

最高人民法院 通报六起工作作风不正案例

新华社北京4月18日电 为落实中央八项规定精神，最高人民法院相继出台了一系列规定，并在法院系统查纠“冷硬横推”、“庸懒散奢”等不正之风。为了加强对法院工作人员的警示教育，最高人民法院18日对6起违反中央八项规定精神和最高人民法院六项措施的典型案例进行了通报。

6起典型案例分别是：湖北省黄冈市中级人民法院为接待外地法院及相关单位人员，先后于去年12月19日和今年1月2日在酒店、酒楼吃喝消费6067元和8329元，并将用餐发票拿回该院财务报

销。事后，该院党组成员董某某和办公室主任孙某某分别受到党内警告处分。

广东省潮安县法院因举办建院20周年庆典活动，于今年1月5日设晚宴22桌，花费2.4万余元，同时发给参宴人员每人价值257元的不锈钢保温杯一只，花费5.6万余元。事后，该院院长陈某某受到党内警告处分，晚宴开支由出席活动的该院领导共同承担，礼品费用由该院负责向领取礼品人员追回后上缴财政。

贵州省习水县法院审判员余某某、袁某某于今

年1月8日下午擅离职守，相约到茶楼打牌，被该县有关暗访组查获。

事后，二人分别受到行政记过处分。湖南省衡阳市石鼓区法院审判员任某某于今年春节假期之后继续自行放假，并以元宵节前办不成事为由对当事人推诿搪塞。事后，任某某受到行政记过处分和党内严重警告处分。

贵州省绥阳县法院将本院警车借给该县某单位临时使用，借车单位司机于今年春节假期将该车开至某温泉停车场停放，造成不良社会影响。事后，该院院长余某某受到行政警告处分，外借警车被责令收回。

内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区法院院长钟某某于今年清明节放假期间，私自驾驶警车到公墓为其亲属迁坟。事后，钟某某受到行政记过和党内严重警告处分，同时缴纳了用车燃油费200元。

走近中国第一代航母舰员

这是一支阵容豪华的高素质舰船部队：舰员都是优中选优，其中，本科以上学历的军官达98%以上，博士硕士50余人；这是一个多民族融和的海上大家庭：汉族、维吾尔族、回族、蒙古族、哈萨克族等13个民族儿女同在一艘舰上战斗，同甘共苦，同舟共济；他们就是辽宁舰的全体官兵——共和国第一代航母舰员。日前，记者来到辽宁舰，见识了这个特殊群体的别样风采。



2012年9月25日，“辽宁舰”正式交付海军。交付当日，舰员精神抖擞分区列队。新华社记者 查春明摄

本报记者 倪光辉

舰员怎么选？

“选特别想干、能干的人”

自信、豪情，英姿勃发……行走在舰上，这是航母舰员给记者扑面而来的强烈感受。

这些国之重器的操盘手是怎么选出来的呢？“第一支航母部队，承载着中华民族百年强军梦想，选什么样的人，关系太大了！”2009年8月，海军启动组建航母舰员部队。

要“有理想、有追求”，选“特别想干、特别能干”的人加入舰员部队；要“有能力、有潜力”，为航母事业选好“中坚力量”和“种子人才”；要“高起点、高标准”，全海军遴选，大范围考核，优中选优，选出精兵强将……

“驾驭航母，决不是安逸的事业！特别是组建之初，没有现成的营房，军官连‘拖家带口’的条件都不具备，已婚者将长期面临两地分居的生活……”

辽宁舰机电楼富强，原是某驱逐舰支队装备部副部长，海军范围内数一数二的机电行家。部队组建初期，他独自负责舰员机电专业，不到一年头发白了，身体瘦了，但工作激情和标准不减，常在60℃机舱一呆就是三四个小时。

“第一代航母舰员，来源遍及海陆空五军兵种和海军各级机关、各院校，都是抱着远大的航母梦来的！”采访中，辽宁舰政委梅文和舰长张峰自豪地告诉记者，“他们中有飞行员舰长、博士硕士舰长、全训合格舰长，有留英留俄的各领域各专业尖子人才，有优秀飞行员……”

据介绍，舰上还配备了近5%的女舰员，几乎涉及舰上所有专业。

舰员怎么练习？

唯一出路是不断学习

航母是“海上巨无霸”，常被称作海上城市。记者进入辽宁舰内部，感觉像庞大的迷宫，到处都是通道、舱室。据舰员介绍，整个航母内部通道加起来有20公里长，在航母甲板以下大概有3600多个舱室，近两千人生活工作在里面。

忽上忽下的复杂路线，让记者直犯迷糊。引导员步伐稍一加快，我们就跟不上了；我们稍一停顿，引导员已不见踪影。这样的遭遇，在许多舰员身上也发生过。

第一次进入辽宁舰舱室，当了20多年水兵的辅机区队长刘辉一下子“找不到北”了。说起当时的情形，刘辉心有余悸。

迷路的尴尬，让刘辉和战友们明白了一个道理：在航母上每个人都是小学生！要想获得航母的“驾照”，唯一的出路就是学习。

从认路起步，舰员们开始了孜孜不倦的求学之路。数万台（套）全新装备如何使用？数十万册技术资料如何吃透？数以亿计的备件如何管理？战舰和飞机如何融合？岸舰如何衔接……铺天盖地的问号，犹如一副副千钧之担，压在舰员官兵的肩上。他们往返奔波在科研院所、研制厂家和实习部队之间——

心在哪，收获就在哪。2012年4月20日，作为全舰最复杂、最庞大的部门，机电部门的官兵全面接管前机舱，率先实现独立操纵装备。那天，离舰员部队组建才刚两年半。随后，其他部门陆续实现了自主操纵。

精彩怎么产生？

“用生命去探险”

航母飞行甲板，是“世界上最危险的4.5英亩”。而在甲板上放飞舰载机的起飞助理，被称为“刀刃上的舞者”，是最勇敢的人。

“颜色和动作，是航母舰面交流的主要‘语言’，各战位官兵通过它传递信息以操作各种特种装置，保障飞行员的安全。”飞行甲板上，身着绿色T恤、黄色马甲的起飞助理陈小勇说，飞机起降时所有的口令都通过手势来表达。

看似轻松的背后，其实危机四伏。

“你不觉得危险吗？”记者问。

“我知道！自1986年以来，仅某大国就有28名起飞助理在岗位上殉职……而且，我们的舰载机还在试验阶段，风险远超过外国同行。我很清楚，选择这一专业，无疑是用生命去探险、用躯体去铺路！”陈小勇说。

陈小勇是家中的顶梁柱，为了不让家人担心，他一直对父母和妻子女隐瞒自己从事的工作。然而，2012年11月23日，随着歼—15舰载机在辽宁舰实现完美起降，陈小勇“露馅”了。陈小勇和另一名起飞助理潇洒的“凌空一指”，永远定格在人们的镜头里，成为引发“航母Style”的原型。

妻子给陈小勇打来电话：“我怎么越看越觉得‘航母Style’的第二个人就是你啊！”电话那头，妻子一脸泪水。

锦州：“海上世国会”月底迎客



世界上首个“海上世国会”——2013中国锦州世界园林博览会将于5月10日开幕。

世博园总占地面积7平方公里，其中水域面积3.7平方公里，预计月底接待游客。

左图：台湾馆内工人在整理花卉。右图：国际古生态馆外的恐龙造型。新华社记者 李钢摄

国际书法双年展举办

本报北京4月18日电（记者余荣华）来自全世界24个国家和地区的1080件优秀书法作品，近日分别在北京市劳动人民文化宫、中国人民革命军事博物馆、宋庄小堡驿站美术馆展出，共同参加“东方墨舞·第四届北京国际书法双年展”。本届书法双年展包含“国际书法名家精品邀请展”“中国文化名人手札手卷展”“中韩书法名家精品交流展”“中日女书家精品邀请展”等八个具体展项。

地震独臂女孩作画养家



四川绵阳市孝德镇年画村女孩李丹在汶川地震中失去右臂。去年，她在红十字会资助下办起画坊，以画养家。新华社记者 何俊昌摄

洱源地震救灾有序进行



4月17日，云南省洱源县、漾濞县交界处发生5.0级地震，造成洱源县炼铁乡9人受伤，目前救援工作紧张有序进行。图为救援队赶往防震棚。新华社记者 陈海宁摄

泰国增加至中国航班

据新华社曼谷4月18日电（记者常天童）泰国廉价航空公司亚航18日宣布将于本月底开始新增曼谷至中国香港、武汉和重庆的往返航班。

亚航将于4月30日起将曼谷—香港的往来航班增加至每天3班，6月3日起将曼谷—武汉的往来航班增加至每天2班，7月1日起将曼谷—重庆的往来航班增加至每天2班。

第四批《国家珍贵古籍名录》公布 “全国古籍重点保护单位”公布

藏文古籍《释量论》体现中央与西藏密切关系



《释量论》局部 张稚丹 张鹏摄

本报北京4月18日电（记者张稚丹）近日，国务院颁布《国务院关于公布第四批国家珍贵古籍名录和第四批全国古籍重点保护单位的通知》，正式公布第四批《国家珍贵古籍名录》共1516部古籍；第四批“全国古籍重点保护单位”16家。宗教、少数民族入选重点保护

单位有中国嵩山少林寺、西藏博物馆、西藏自治区布达拉宫等。少林寺供奉着包括明代大藏经在内的5000余卷佛经图籍、清康熙三年（1664年）的部分木刻版藏经，现存古籍6万余册，其中善本3600余册，包含佛教典籍、医药典籍和功夫（武术）秘笈等。

甲骨文属首次进入《名录》，共有7家单位收藏的53872片甲骨文入选。西藏博物馆馆藏元刻藏文古籍《释量论》，推翻了明代以前藏文印刷实物的说法，说明印刷术很早便由中原传入西藏，体现了中央与西藏地方政权的密切关系。43种入选图形形式多样，时间最早者为放马滩出土的西汉纸质地图，这也是世界上最早用于书写的纸张实物。

2007年，我国首次由政府主持开展的国家级重要文化工程——“中华古籍保护计划”正式启动。建立《国家珍贵古籍名录》，命名“全国古籍重点保护单位”是计划的重要

内容。截至目前，共有11375部古籍入选《国家珍贵古籍名录》，命名“全国古籍重点保护单位”166家，对全国的古籍保护起到极大的推动作用。



四方风甲骨文 张鹏摄

“天网行动”全面展开 收缴野生动物近三万头（只）

本报北京4月18日电

（记者陈劲松）记者从国家林业局森林公安局获悉，为有效遏制破坏野生动物资源违法犯罪活动，森林公安机关4月1日启动了代号“天网行动”的专项打击行动。

此次行动为期1个月，主要以打击破坏野生动物资源源头和流通环节违法犯罪活动为主，重点为5个环节和领域。一是在候鸟迁徙通道，利用围网、投毒等方式大肆捕杀候鸟的违法犯罪活动。二是在野生动物栖息地非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物的违法犯罪活动。三是在沿海沿边省区非法走私珍贵、濒危野生动物及其制品的违法犯罪活动。四是在东部、中部省区非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物及其制品的违法犯罪活动。五是在电子商务发达地区，通过互联网非法买卖珍贵、濒危野生动物及其制品的违法犯罪活动。

据悉，自行动开展以来，全国森林公安机关已清查整治古玩城、花鸟市场2221处，清理取缔定点生产销售企业89家、小店面2368个，办理案件173起，其中重大大案件11起，查处涉案定点生产销售企业11家，收缴野生动物28689头（只），涉案价值达391.8万元。